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PREGLED DOGAĐANJA KRIŽEVAČKE 
GRADSKE KNJIŽNICE

Maja Petračija, Gradska knjižnica „Franjo Marković” Križevci

Mala slobodna knjižnica otvorena je 21. lipnja 
2024. godine ispred Turističkog informativnog centra 
u Križevcima. Riječ je o projektu Gradske knjižnice 
„Franjo Marković“ Križevci koji je pokrenula ravnateljica 
Knjižnice Marjana Janeš-Žulj, a nastala je u suradnji 
sa Srednjom školom „Ivan Seljanec“ Križevci čiji su 
učenici dizajnirali, izradili te oslikali kućicu za knjige 
pod mentorstvom nastavnika Mihaele Nemčić i Zorana 
Kuharovića. Suradnju gradske ustanove i škole pohvalio 
je Sandro Novosel, pročelnik Upravnog odjela za odgoj, 
obrazovanje, kulturu, sport, socijalnu skrb, nacionalne 
manjine i turizam, pozvavši učenike i građane da što više 
čitaju knjige, s čime se složila i ravnateljica spomenute 
škole Gordana Juran-Ratković. Kako kućica s knjigama 
nikad ne bi bila prazna, brine knjižničar iz križevačkog 
bibliokombija Igor Kuzmić, koji je na otvorenju govorio 
u ime Knjižnice spomenuvši pritom kako je Gradska 
knjižnica „Franjo Marković” Križevci zasad među 
malobrojnima koje nude i organiziraju ovakvu uslugu u 
svome gradu.

Candyland - Advent u atriju Knjižnice: nastupi 
Kolibrića i dječje čajanke s Bakom Mraz

Kao dio Adventa u Križevcima, atrij Gradske 
knjižnice „Franjo Marković“ Križevci pretvorio se u 
prosincu 2024. godine u Candyland, bajkovitu zemlju 
slatkiša, vilenjaka, priča, igrokaza, čajanki i svih 
vrsta blagdanskih čarolija sa sadržajima za najmlađe. 
Candyland je otvorio gradonačelnik Križevaca Mario 
Rajn 7. prosinca 2024. u svečano ukrašenom atriju kada 
je dramska družina Kolibrići prikazala kratak program 
posvećen adventu i radosnom iščekivanju božićnih 
blagdana. Došao je tada i sveti Nikola s Krampusom, a i 
vilenjaci koji su nakon kratkog igrokaza podijelili slatkiše 
razdraganim mališanima. Prigodan program Kolibrići 
su izveli još 14. i 17. prosinca 2024. godine, kada je u 
Candylandu održana i zadnja dječja čajanka s Bakom 
Mraz u toj godini, koja se također pokazala iznimno 

posjećenom i uspješnom zbog zaista posebne atmosfere 
te ozračja koji je vladao atrijem. 

Franjo Marković u Gradskoj knjižnici „Franjo 
Marković” (2024./2025.)

Ministarstvo kulture i medija RH fi nancijski je 
podržalo dovršetak programa Franjo Marković u Gradskoj 
knjižnici „Franjo Marković” (2024./2025.), kojim će 
knjižnica proslaviti 180 godina od rođenja književnika 
po kojem nosi ime. Prošle godine, nakon fi lozofskog 
kafi ća, u rujnu su o samoj 110. obljetnici smrti postavljeni 
lovorovi vijenci na Markovićevu rodnu kuću i grob na 
Mirogoju te je, u suradnji sa Zavodom za znanstveno-
istraživački i umjetnički rad HAZU Koprivničko-
križevačke županije u Križevcima i Gimnazijom Ivana 
Zakmardija Dijankovečkoga Križevci, održana fi lozofska 
tribina Franjo Marković (1845.-1914.) - povodom 110. 
godišnjice smrti i 180. godišnjice rođenja, na kojoj su 
izlagali prof. dr. sc. Hrvoje Jurić, prof. dr. sc. Lino Veljak, 
dr. sc. Zvonko Šundov i doc. dr. sc. Goran Sunajko. 
Također, javnosti je izložbom predstavljena zbirka rijetke 
građe o Franji Markoviću iz Zavičajne zbirke Crisiensije. 

Franji Markoviću se u čast ove godine u srpnju 
priprema rođendanska proslava te ujesen mala škola 
pisanja kratke priče i nekoliko književnih susreta, a sve 
će se realizirati u suradnji s Centrom za kreativno pisanje 
iz Zagreba. Dan nakon Svjetskog dana knjige, 24. travnja 
2025., Gradska knjižnica „Franjo Marković” Križevci 
također će obilježiti i 10 godina života na svojoj novoj 
adresi. 

Književni susreti za djecu i odrasle

Što se tiče književnih susreta u križevačkoj 
knjižnici, svakako valja izdvojiti promociju slikovnice 
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ilustrirao Sven Nemet. Druženje s autoricom i njezinim 
pomagačima u multimedijskoj dvorani Knjižnice 6. 
ožujka 2025. godine organizirao je Hrvatski Crveni križ 
u suradnji s Gradskim društvom Crvenog križa Križevci 
i Gradskom knjižnicom „Franjo Marković“ Križevci. 
Učenici Osnovne škole Ljudevita Modeca Križevci bili 
su oduševljeni kako slikovnicom tako i maskotama. 

Odrasle, žene i muškarce, oduševila je Danijela 
Martinović s predstavljanjem autorske knjige Tuširanje 
duše: memoarske dionice u Križevcima 7. ožujka 2025. 
godine u povodu Međunarodnog dana žena čiji je susret 
organiziran u Partnerstvu s Gradom Križevci, a koji je 
moderirala Ana Babić. 

Okrug 14 – Čitateljski klub za mlade

Prošla je godina dana otkako je oformljen prvi 
čitateljski klub za mlade u našoj knjižnici. Podijeljen je 
u dva uzrasta, mlađi i stariji. U prvoj godini održano je 
dvanaest susreta. Sretni smo što se uspijevamo nalaziti 
jednom mjesečno usprkos svim obavezama. Svi članovi 
kluba izvrsni su učenici koji svoje uspjehe bilježe iz 
raznih predmeta, a aktivni su i u raznim izvannastavnim 
aktivnostima. Članovi Okruga 14 su: Marilen Mesaroš, 
Valerija Sabo Jakčin, Lana Valjak, Ivan Pavao Mesaroš, 
Klara Mihalić, Vito Harča, Nastasja Sokač i Ivana Emili 
Turkalj. Naslovi koje smo do sada pročitali su: Baš kao 
Harry Potter, Vodič kroz galaksiju za autostopere, Sve 
o Evi, Amy, sama za sebe, Čudo, Sestre po trapericama, 
Alica u ludoj zemlji, Smogovci, Arthur u zemlji 
Minimejaca, Oksa Pollock, Billy i divovska pustolovina, 
strip Zvjezdani dvorac. Kad smo kod stripova, posebno 
im se svidio strip Sami koji je dobio čistu peticu. Nadamo 
se da ćemo i drugi rođendan proslaviti uz još jednu tortu 
i ugodan razgovor. 
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